



在来林芝前,广东省第十批援藏干部,林芝农垦嘎玛农业有限公司党委书记、董事、副总经理骆明飞已经从事水产科研与应用推广工作20多年了,是一名水产养殖正高级工程师。

为什么来林芝,骆明飞直言是“机缘巧合”。“我来之前听说西藏林芝要发展高原渔业,但一直进展得不太顺利,现在非常缺水产方面的技术人才。”在了解到这一情况后,骆明飞决定先过来参观考察一下。这一看,就是扎根林芝的3年时光。

初见骆明飞时,他被西藏的阳光晒得黝黑,若不是谈话间的广东口音,几乎与当地人没什么区别。目前,他已经成功将广东的养殖技术带上林芝,并因地制宜建立了“保温养殖”整套技术体系和可复制养殖模式,2023年年底,第一批中国香鱼顺利上市,实现了近20万元的销售收入。

第十批广东援藏时间进入尾声,渔场二期的建设也到了关键期。骆明飞有些舍不得离开这里,也在忙着培养当地水产养殖技术人才。“授人以鱼,不如授人以渔。”



2024年7月6日,林芝农垦嘎玛农业有限公司的水果种植和高原渔业养殖基地

林芝农垦嘎玛农业有限公司党委书记、董事、副总经理骆明飞:

授人以渔 授人以梦



A

授人以渔

因地制宜发展高原渔业

因为地处高原地区,林芝有丰富、优质的水资源,极适合发展高原渔业。但过去技术人员的重点一直放在如何保护渔业资源上,对于利用和产业化发展却始终不得其法。西藏人民要吃鱼,几乎只能依赖内地供应,这让当地的鱼价十分高昂。“内地10~20元一斤的鱼,运到林芝批发价就要50多元/斤。活虾更贵了,夏天还吃不上。”骆明飞说。

让西藏人吃上便宜的海鲜,是他来林芝第一天就背上的任务。别看现在交出的成绩单亮眼,但有着20多年养殖经验的他自嘲,刚来时也是“从零开始”。

通过对林芝环境的调研,骆明飞意识到,首先是要打破以往只保护不利用的惯性思维,其次,必须发展设施化渔业。

方法找到了,但怎么做呢?

“林芝冬天的水温仅为0℃~2℃,夏季的水温也只有10℃。在这么低的水温下,很

B 授人以鱼

便宜鱼虾开始上西藏人民的餐桌

凭着一股敢闯敢试的劲,嘎玛农业逐步探索出了一条适合高原渔业产业化的道路。要实现产业化,就必须带着盈利意识倒推生产流程,每一分钱都得花到刀刃上。

“产业配套是最难的。”骆明飞直言,因为林芝的渔业产业化基础几乎为零。在团队的集体努力下,他们探索出了“微流水式可控养殖”“全天候高原高产养殖”“四连座高位池保温养殖”“多层保温小棚养虾”“工厂化循环水养殖”等好几种适合高原的养殖模式。高山水纯净度高,是养鱼的绝佳选择却不适合虾。为了让虾能够从水中吸收到足够的矿物质元

素,骆明飞研制出了适合养虾的“人工海水”配方。

目前,骆明飞已申请了国家专利8项,其中“一种高原工程化循环水生态养殖的渔业系统”“一种鳜鱼驯食专用装置”“一种适合于高原地区的鱼类养殖系统”等3项实用新型专利已获得国家专利局授权。

此外,团队还在不断进行规模化人工繁殖的研究。“一切的目的其实就是要因地制宜地实现产业化和商业盈利。”骆明飞表示,只有能够盈利,才能长久运转下去,并造福当地的老百姓。

因地制宜,这四个字是一批批援藏干部在一次次失败又

从头再来的实践中深深感悟出来的。在纯净的冰川水下,他们养出了珍稀冷水鱼“香鱼”等十余个适养品种。

“预计今年嘎玛农业水产产值可达200多万元;明年可以生产鱼虾40万斤,生产苗种300万尾,年产值超800万元。”骆明飞介绍。与此同时,也能逐渐带动周边渔业产业发展,提高渔业产量。当然,这个销量还远远无法满足整个西藏的需求。因为产量还处于刚起步阶段,将鱼虾价格“打下来”的效果也还不够明显。目前,嘎玛农业的鱼虾价格普遍比市场价低10~20元/斤。

C 授人以梦

高原渔业的技术代代传承

养殖模式的投资成本低、可复制性强,让农牧民也能够用起来,有助于渔业产业的进一步辐射带动。但怎么才能让农牧民学会呢?

首先要解决的是鱼苗本土化繁育的问题,骆明飞计划在

今年9月工厂化车间建成后开

展香鱼等鱼苗人工培育工作,

满足农场生产需要外,也为带

动当地养殖提供足够的优质鱼

苗;其次是活鱼销售问题,骆明

飞将“活鱼自动化打包”的广

东经验带上了高原。“我专门划

出一个车间负责活鱼自动化打

包,将种苗销售给当地百姓,并

通过推广模式供他们使用,之

后我们再回收成鱼进行销售。”

他表示,这样的目的既让农

牧民有养殖收入,也方便统一品

质标准,打出高原养鱼的口碑。

而针对养殖过程中

的技术和模式使用,骆明飞直

言,他的方案就是“扶上马、送一程”。

除了产业的可持续发展,技术

人才更是重中之重。而授人以梦

的骆明飞,也在授人以梦。

他向记者介绍了一位小伙子,

是“农场三代”。去年1月

份,骆明飞就将他送去珠海学

习了一段时间的水产养殖,并

从5月份开始带着他全面参与

渔场管理工作。“他现在带一个

4人团队,我基本不参与(管

理),只在出现问题的时候再提

醒。”这样做的目的,就是为了培

养他管理渔场的能力。“传承嘛,就是这样的。”他笑道。

骆明飞的儿子今年读高

二,但今年他还没能抽出时间

回一趟珠海。他告诉记者,本

来暑假期间能回去一趟,但赶

上鱼虾逐步上市,目前工人们

对整个销售、运输以及海鲜池

的养殖方法还没有完全掌握,

所以没能回去。

不过,珠海乃至整个广东的技

术和资源支持也是骆明飞

和整个林芝渔业的一份底气。

“即使我离开林芝,单位也会持

续为当地提供技术支持,会派相

关水产专家支持高原渔业的

发展。”

怀揣着高原渔业梦来到林

芝的骆明飞,还舍不得离开这

里。授人以梦的同时,他自

己的梦想是能够通过渔业的发

展带动和改善农牧民的膳食结

构。“我就希望每一个西藏人

都能吃上便宜的鱼和虾。”

广州地铁国家网络安全主题站上线



2024年国家网络安全宣传周主题站 通讯员供图

从十八号线一路走到八号线,系列创意海报布满了整个站厅和换乘路径,潜移默化传达网络安全的重要性,提醒市民在享受数字化生活便利的同时,也要时刻警惕潜在的网络风险。此外,宣传周将同步开展网络安全进基层系列活动,磨碟沙站是其中“‘驿’起出发,共护网安”城市漫游打卡活动的集章点之一,市

民按照打卡指南参与集章活动即可领取专属纪念品。

广州地铁表示,除了磨碟沙站主题站外,还通过遍布线网的2.89万台地铁电视循环播放网络安全公益宣传片,并在重点车站内发布25个主题灯箱广告,进一步激发全社会共同维护网络安全的热情,为2024年广州市国家网络安全宣传周助力发声。



铭记历史,缅怀英雄

十九路军陵园举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利79周年活动

羊城晚报讯 记者侯梦菲,通讯员童恩、张宇轩报道:9月3日是中国人民抗日战争胜利纪念日暨世界反法西斯战争胜利纪念日。为铭记历史,缅怀英烈,十九路军淞沪抗日阵亡将士陵园隆重举行抗战胜利79周年纪念活动。

上午10时,活动正式开始。全体人员整齐列队在先烈纪念碑前,齐声高唱国歌。之后,同学们深情朗诵诗歌《英雄》,表达对抗战英烈的敬仰。少先队员献唱《我们是共产主义接班人》。紧接着,社会各界代表向十九路军淞沪抗战英烈敬献花篮,全体人员向抗战英烈行三鞠躬礼并敬献鲜花。

花,缓步绕行瞻仰先烈纪念碑,表达对英烈的深切缅怀和崇高敬意。自发前来的市民游客也纷纷献上鲜花,共同缅怀抗战英烈。

参加活动的学生成代表感言:“通过参加庄严的纪念仪式,我们缅怀抗战英烈的伟功伟绩,并从中汲取奋发进取的力量。我是一名少先队员,我要向革命先辈学习,努力增强本领,长大后报效祖国。”

据悉,该陵园还正在开展《民族先锋,中流砥柱——中国共产党抗战英烈事迹展》,展览展期持续至9月,欢迎广大市民游客参观游览。

广州援建梅州蕉岭项目一期首栋顺利封顶

羊城晚报讯 记者陈玉霞、通讯员穗建报道:9月3日上午,随着最后一方混凝土浇筑完成,蕉岭“广州小镇”一期项目首栋主体结构比原定目标提前7天顺利封顶,这标志着广州支援梅州蕉岭灾后建设取得阶段性进展。

今年6月,梅州市多地出现大暴雨局部特大暴雨,多地受灾严重。广州、深圳迅速开展支持梅州市重建工作,援建梅县、蕉岭、平远三地4个安居小镇。

羊城晚报记者从广州市住房和城乡建设局获悉,该局于7月14日组建“广州小镇”项目建设现场指挥部,会同项目建设单位广州市重点项目管理中心连夜奔赴梅州市蕉岭县开展援建工作,用时15

天完成场地征拆、管线迁改、规划立项等前期工作,从7月28日开工建设到首栋封顶用时38天,通过样板引路、智慧代建、智慧监管等先进管理模式,项目所有分部、分项验收均一次性通过,确保又好又快推进“广州小镇”一期项目建设。

据介绍,“广州小镇”项目共两地块,分别位于蕉岭县蕉城镇、广福镇,规划建设安居住房1724户。其中,“广州小镇”项目一期共建设安居住房780户,总建筑面积约11万平方米,并建设一条长约810米、宽24米的市政道路。“广州小镇”一期计划在2024年12月30日前移交蕉岭县政府,力争让受灾群众在2025年春节前搬进新居。

散布前女友私密视频,有偿骂人……
这些网暴行为违法!

羊城晚报讯 记者张璐瑶报道:散布发布私密视频网暴前女友,将前男友照片修改为遗像网暴前男友,有偿辱骂他人,“软暴力”催债网暴欠款人……9月3日,广东省公安厅公布打击整治网络暴力违法犯罪典型案例。

散布私密视频网暴前女友,拘!

记者留意到,公安机关公布的典型案例中,有一些因爱生恨实施网络暴力的行为。

2024年3月,广州胡某与前女友分手后存在纠纷,为诋毁前男友,黄某某将前男友照片修改为遗像,配上出震背景音乐,并搭配文字网暴前男友吸毒、前男友母亲卖淫,在短视频平台发布、扩散。属地公安机关依法对其作出行政拘留处罚。

2024年1月,肇庆唐某某因感情纠纷在短视频平台发布由多张受害者照片编辑成的视频,并附上受害者身份证、社交账号等信息,且搭配低俗、侮辱性文字,引发网民围观,造成不良影响。属地公安机关依法对其作出行政拘留处罚。

2024年2月,河源黄某某因感情纠纷在短视频平台发布由多张受害者照片编辑成的视频,并附上受害者身份证、社交账号等信息,且搭配低俗、侮辱性文字,引发网民围观,造成不良影响。属地公安机关依法对其作出行政拘留处罚。

收费8元至9.9元骂人一次,拘!

此次公布的典型案例中,还有人为了泄愤,在网络上辱骂、侮辱、诅咒他人。

2024年5月,广州张某在某交易平台上提供辱骂他人服务(累计辱骂80余人次),每次收费8元至9.9元不等,相关行为已干扰他人正常生活,造成不良影响。属地公安机关依法对其作出行政拘留处罚。

2024年6月,梅州徐某某为发泄私愤,通过短视频平台在多个防汛救灾视频下发布辱骂、诅咒受灾群众的评论,引起众多网民关注,造成恶劣影响。属地公安机关依法对其作出行政拘留处罚。

短信“轰炸”107名受害人,拘!

产经营,扰乱正常社会秩序。属地公安机关收网后依法对27名犯罪嫌疑人采取刑事强制措施。

2024年7月,东莞吴某某通过搭建网站,有偿提供短信“轰炸”服务,对107名受害人手机进行高频骚扰,“轰炸”,导致受害人手机在嫌疑人设定的时间内不断弹出短信提醒,从而无法正常使用。属地公安机关依法对其予以刑事拘留。